
a1
Skal der være begrænsninger for, hvor mange timer om ugen dagpengemodtagere må arbejde frivilligt, hvis de står til rådighed
for arbejdsmarkedet?

 STEMME I MORGEN
TOTAL (A) Socialdemokraterne(B) Radikale Venstre(C) Konservative Folkeparti(F) Socialistisk Folkeparti - SF(I) Liberal alliance(O) Dansk Folkeparti(V) Venstre

BASE 1001 242 51 36 45 57 137 148
Ja 23% 27% 27% 23% 7% 27% 28% 21%
Nej 64% 62% 55% 74% 79% 56% 60% 63%
Ved ikke 13% 11% 18% 3% 14% 17% 12% 15%
TOTAL 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

a1b
Skal der være begrænsninger for, hvor mange timer om ugen dagpengemodtagere må arbejde frivilligt, hvis de står til rådighed
for arbejdsmarkedet?

 STEMME I MORGEN
TOTAL (A) Socialdemokraterne(B) Radikale Venstre(C) Konservative Folkeparti(F) Socialistisk Folkeparti - SF(I) Liberal alliance(O) Dansk Folkeparti(V) Venstre

BASE 870 216 42 35 39 48 120 125
Ja 27% 30% 33% 24% 8% 32% 32% 25%
Nej 73% 70% 67% 76% 92% 68% 68% 75%
TOTAL 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

a2
Du har svaret ja til, at der skal være en grænse for, hvor mange timer om ugen dagpengemodtagere må arbejde frivilligt. Hvor
mange timer, synes du, grænsen skal være på?



 STEMME I MORGEN KØN ALDER 
(Ø) Enhedslisten (Å) Alternativet Øvrige Nye Borgerlige Mand Kvinde 18-29 år 30-39 år 40-49 år

77 56 15 21 490 511 191 150 180
10% 16% 58% 39% 24% 23% 21% 18% 31%
84% 81% 36% 47% 68% 60% 64% 74% 56%

6% 3% 6% 14% 9% 17% 15% 9% 13%
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

 STEMME I MORGEN KØN ALDER 
(Ø) Enhedslisten (Å) Alternativet Øvrige Nye Borgerlige Mand Kvinde 18-29 år 30-39 år 40-49 år

73 55 15 18 448 422 162 137 157
11% 17% 62% 45% 26% 28% 25% 19% 36%
89% 83% 39% 55% 74% 72% 75% 81% 64%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%



ALDER REGION UDDANNELSE 
50-59 år 60-69 år 70++ år Hovedstaden Sjælland Syddanmark Midtjylland Nordjylland Grundskole

170 150 160 310 150 220 220 100 311
28% 24% 16% 26% 28% 23% 19% 19% 22%
57% 65% 68% 61% 60% 63% 68% 70% 62%
15% 11% 16% 13% 12% 15% 14% 12% 16%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

ALDER REGION UDDANNELSE 
50-59 år 60-69 år 70++ år Hovedstaden Sjælland Syddanmark Midtjylland Nordjylland Grundskole

145 134 135 271 132 188 190 88 261
33% 27% 19% 30% 32% 26% 22% 21% 26%
67% 73% 81% 70% 69% 74% 78% 79% 74%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%



UDDANNELSE BØRN I HUSSTANDEN
Gymnasie, HF eller lignendeErhvervsfaglig, EFG, HTX eller lignendeKort videregående 1-2 årMellemlang videregående 3-4 årLang videregående 5 årAnden uddannelseVil ikke svare Hjemmeboende børnIngen hjemmeboende børn

91 328 50 144 61 6 11 213 788
18% 27% 26% 20% 24% 24% 27% 22%
71% 62% 70% 64% 65% 100% 47% 57% 65%
11% 11% 3% 16% 11% 29% 16% 12%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

UDDANNELSE BØRN I HUSSTANDEN
Gymnasie, HF eller lignendeErhvervsfaglig, EFG, HTX eller lignendeKort videregående 1-2 årMellemlang videregående 3-4 årLang videregående 5 årAnden uddannelseVil ikke svare Hjemmeboende børnIngen hjemmeboende børn

80 291 48 121 54 6 8 179 690
21% 30% 27% 24% 27% 34% 32% 25%
79% 70% 73% 76% 73% 100% 66% 68% 75%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%



HUSSTANDENS BRUTTOINDKOMST
Under 100.000 kr.100.000-199.999 kr.200.000-299.999 kr.300.000-399.999 kr.400.000-499.999 kr.500.000-599.999 kr.600.000-699.999 kr.700.000-799.999 kr.800.000-899.999 kr.

32 96 150 131 94 89 63 48 44
11% 17% 26% 24% 32% 21% 26% 25% 19%
70% 68% 67% 60% 60% 64% 61% 69% 79%
19% 16% 7% 16% 8% 15% 13% 6% 2%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

HUSSTANDENS BRUTTOINDKOMST
Under 100.000 kr.100.000-199.999 kr.200.000-299.999 kr.300.000-399.999 kr.400.000-499.999 kr.500.000-599.999 kr.600.000-699.999 kr.700.000-799.999 kr.800.000-899.999 kr.

26 81 139 110 86 76 54 45 43
14% 20% 28% 28% 35% 25% 30% 26% 19%
86% 80% 72% 72% 65% 75% 70% 74% 81%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%



HUSSTANDENS BRUTTOINDKOMST ANSÆTTELSE 
900.000-999.999 kr.1.000.000 kr. eller deroverVed ikke Vil ikke oplyse Offentlig ansat Privat ansat Under uddannelseUden for arbejdsmarkedetVed ikke

26 37 45 147 153 320 132 387 9
18% 32% 19% 22% 29% 26% 19% 20% 32%
52% 65% 63% 58% 54% 61% 69% 67% 61%
30% 4% 18% 19% 17% 13% 12% 13% 8%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

HUSSTANDENS BRUTTOINDKOMST ANSÆTTELSE 
900.000-999.999 kr.1.000.000 kr. eller deroverVed ikke Vil ikke oplyse Offentlig ansat Privat ansat Under uddannelseUden for arbejdsmarkedetVed ikke

18 35 37 118 127 280 116 339 8
26% 33% 23% 28% 35% 30% 21% 23% 34%
74% 67% 77% 72% 65% 70% 79% 77% 66%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%



BOLIGFORM BLOK 
Ejerbolig Andelsbolig Lejebolig  Anden form Rød blok Blå blok

547 74 366 14 472 377
24% 28% 20% 69% 21% 25%
62% 60% 69% 28% 69% 62%
15% 13% 12% 3% 10% 13%

100% 100% 100% 100% 100% 100%

BOLIGFORM BLOK 
Ejerbolig Andelsbolig Lejebolig  Anden form Rød blok Blå blok

468 64 324 14 424 327
28% 32% 22% 71% 24% 29%
72% 68% 78% 29% 76% 72%

100% 100% 100% 100% 100% 100%



 STEMME I MORGEN
TOTAL (A) Socialdemokraterne(B) Radikale Venstre(C) Konservative Folkeparti(F) Socialistisk Folkeparti - SF(I) Liberal alliance(O) Dansk Folkeparti(V) Venstre

BASE 233 66 14 8 3 15 38 31
4 timer (nuværende) 45% 41% 57% 56% 46% 38% 54% 36%
10 timer 39% 44% 32% 31% 54% 22% 36% 55%
15 timer eller mere 16% 15% 12% 14% 40% 9% 10%
TOTAL 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

a3#
Du har svaret ja til, at der skal være en grænse for, hvor mange timer om ugen dagpengemodtagere må arbejde frivilligt.
Hvorfor? 

 STEMME I MORGEN
TOTAL (A) Socialdemokraterne(B) Radikale Venstre(C) Konservative Folkeparti(F) Socialistisk Folkeparti - SF(I) Liberal alliance(O) Dansk Folkeparti(V) Venstre

BASE 233 66 14 8 3 15 38 31
Jeg er bekymret for, at frivillige fortrænger lønnet arbejdskraft44% 39% 71% 22% 54% 10% 45% 51%
Jeg er bekymret for, at frivilligt arbejde fastholder dagpengemodtagere i ledighed51% 52% 42% 91% 45% 66% 47% 59%
Rent principielt synes jeg ikke, at folk på overførselsindkomst skal arbejde gratis30% 30% 4% 21% 15% 36% 29% 39%
Andet 7% 11% 7% 7% 6%
TOTAL 132% 132% 124% 134% 114% 120% 126% 149%

Jeg er bekymret for, at frivillige fortrænger lønnet arbejdskraft
Jeg er bekymret for, at frivilligt arbejde fastholder dagpengemodtagere i ledighed
Rent principielt synes jeg ikke, at folk på overførselsindkomst skal arbejde gratis
Andet

Metodenotat
Dataindsamling: Foretaget via NORSTATS onlinepanel.



 STEMME I MORGEN KØN ALDER 
(Ø) Enhedslisten (Å) Alternativet Øvrige Nye Borgerlige Mand Kvinde 18-29 år 30-39 år 40-49 år

8 9 9 8 115 118 40 26 57
7% 58% 67% 58% 47% 43% 44% 19% 60%

36% 42% 34% 43% 27% 48% 37%
57% 42% 33% 19% 14% 29% 33% 3%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

 STEMME I MORGEN KØN ALDER 
(Ø) Enhedslisten (Å) Alternativet Øvrige Nye Borgerlige Mand Kvinde 18-29 år 30-39 år 40-49 år

8 9 9 8 115 118 40 26 57
25% 73% 33% 57% 46% 42% 21% 48% 57%
26% 27% 33% 62% 49% 52% 66% 52% 45%
65% 36% 67% 13% 39% 21% 38% 19% 25%

16% 8% 7% 8% 12% 12%
115% 152% 133% 131% 141% 122% 133% 131% 139%



ALDER REGION UDDANNELSE 
50-59 år 60-69 år 70++ år Hovedstaden Sjælland Syddanmark Midtjylland Nordjylland Grundskole

48 36 26 82 42 50 41 19 69
37% 50% 49% 41% 58% 37% 45% 59% 56%
40% 40% 48% 38% 20% 59% 35% 38% 28%
23% 11% 3% 21% 22% 4% 20% 3% 16%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

ALDER REGION UDDANNELSE 
50-59 år 60-69 år 70++ år Hovedstaden Sjælland Syddanmark Midtjylland Nordjylland Grundskole

48 36 26 82 42 50 41 19 69
43% 44% 46% 45% 40% 37% 48% 56% 49%
47% 49% 47% 41% 64% 62% 51% 34% 49%
32% 32% 34% 35% 15% 23% 30% 61% 32%

4% 1% 6% 13% 2% 4% 4% 7%
126% 125% 132% 134% 122% 125% 133% 158% 130%



UDDANNELSE BØRN I HUSSTANDEN
Gymnasie, HF eller lignendeErhvervsfaglig, EFG, HTX eller lignendeKort videregående 1-2 årMellemlang videregående 3-4 årLang videregående 5 årAnden uddannelseVil ikke svare Hjemmeboende børnIngen hjemmeboende børn

17 88 13 29 14 3 58 175
37% 44% 35% 42% 25% 52% 44% 46%
36% 40% 32% 52% 68% 48% 39% 39%
27% 17% 33% 6% 7% 17% 16%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

UDDANNELSE BØRN I HUSSTANDEN
Gymnasie, HF eller lignendeErhvervsfaglig, EFG, HTX eller lignendeKort videregående 1-2 årMellemlang videregående 3-4 årLang videregående 5 årAnden uddannelseVil ikke svare Hjemmeboende børnIngen hjemmeboende børn

17 88 13 29 14 3 58 175
41% 45% 54% 32% 36% 21% 41% 45%
59% 51% 49% 62% 32% 47% 52%
53% 24% 30% 21% 44% 80% 30% 30%

8% 14% 15% 25% 9% 7%
153% 127% 146% 131% 137% 100% 127% 133%



HUSSTANDENS BRUTTOINDKOMST
Under 100.000 kr.100.000-199.999 kr.200.000-299.999 kr.300.000-399.999 kr.400.000-499.999 kr.500.000-599.999 kr.600.000-699.999 kr.700.000-799.999 kr.800.000-899.999 kr.

4 16 39 31 30 19 17 12 8
45% 43% 61% 42% 43% 50% 22% 50% 26%
55% 46% 27% 27% 51% 36% 53% 25% 60%

12% 12% 31% 6% 14% 25% 25% 14%
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

HUSSTANDENS BRUTTOINDKOMST
Under 100.000 kr.100.000-199.999 kr.200.000-299.999 kr.300.000-399.999 kr.400.000-499.999 kr.500.000-599.999 kr.600.000-699.999 kr.700.000-799.999 kr.800.000-899.999 kr.

4 16 39 31 30 19 17 12 8
30% 53% 54% 33% 41% 37% 30% 74%
51% 49% 38% 51% 37% 67% 55% 72%

45% 38% 24% 27% 29% 27% 27% 34% 26%
55% 6% 17% 6% 14%

100% 120% 132% 137% 119% 119% 131% 118% 172%



HUSSTANDENS BRUTTOINDKOMST ANSÆTTELSE 
900.000-999.999 kr.1.000.000 kr. eller deroverVed ikke Vil ikke oplyse Offentlig ansat Privat ansat Under uddannelseUden for arbejdsmarkedetVed ikke

5 12 9 33 44 83 25 78 3
24% 42% 59% 45% 39% 42% 39% 54% 24%
46% 45% 22% 43% 45% 37% 25% 40% 76%
31% 13% 18% 12% 16% 20% 37% 6%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

HUSSTANDENS BRUTTOINDKOMST ANSÆTTELSE 
900.000-999.999 kr.1.000.000 kr. eller deroverVed ikke Vil ikke oplyse Offentlig ansat Privat ansat Under uddannelseUden for arbejdsmarkedetVed ikke

5 12 9 33 44 83 25 78 3
54% 50% 50% 41% 40% 48% 19% 51%
69% 73% 54% 51% 60% 51% 70% 40%

69% 21% 31% 21% 32% 29% 33% 46%
4% 7% 11% 4% 8% 6% 54%

124% 195% 126% 130% 132% 135% 126% 130% 100%



BOLIGFORM BLOK 
Ejerbolig Andelsbolig Lejebolig  Anden form Rød blok Blå blok

130 20 72 10 100 93
41% 64% 47% 47% 42% 45%
44% 24% 36% 21% 38% 40%
15% 12% 17% 32% 20% 15%

100% 100% 100% 100% 100% 100%

BOLIGFORM BLOK 
Ejerbolig Andelsbolig Lejebolig  Anden form Rød blok Blå blok

130 20 72 10 100 93
42% 69% 39% 47% 46% 39%
55% 22% 53% 32% 46% 58%
32% 12% 28% 52% 29% 33%

4% 9% 14% 10% 4%
133% 112% 134% 131% 131% 134%



Feltperiode: 15. marts – 20. marts 2017
Stikprøve: 1001
Svarprocent: 80 % (gennemført/gennmført+nægtere+ejgennemført)
Sampling: Der er sendt ud nationalt repræsentativt til befolkningen 18 år og derover. I samplingen er der stratificeret på kønXalderXregion samt uddannelse.
Kvotering: Der er sat en totalkvote på 1.000 gennemførte interviews
Der er udsendt til 3602 respondenter. 1545 respondenter har påbegyndt undersøgelsen. 320 har påbegyndt undersøgelsen efter Totalkvoten er nået, og er derfor screenet fra. 32 respondenter har afslået at deltage, 224 respondenter er stoppet undervejs i undersøgelsen og 2057 respondenter er ikke påbegyndt interviewet.
Vejning: Der er foretaget iterativ vejning (med min/max 0,333-3,000) på nedenstående parametre
Køn
Alder (grupperet)
Region
Højest afsluttede uddannelse
Hvad ville du stemme, hvis der var valg i dag (baseret på Altingets seneste snit fra december 2016 – dog er Kristendemokraterne lagt ind under øvrige)
Vejeeffektivitet: 78%
Usikkerhed: Data er forbundet med en usikkerhed, som blandt andet er baseret på stikprøvestørrelsen. Usikkerheden på de forskellige %-angivelser fremgår af nedenstående tabel, som tager udgangspunkt i en nat. rep. Population (18+)



Der er udsendt til 3602 respondenter. 1545 respondenter har påbegyndt undersøgelsen. 320 har påbegyndt undersøgelsen efter Totalkvoten er nået, og er derfor screenet fra. 32 respondenter har afslået at deltage, 224 respondenter er stoppet undervejs i undersøgelsen og 2057 respondenter er ikke påbegyndt interviewet.

Usikkerhed: Data er forbundet med en usikkerhed, som blandt andet er baseret på stikprøvestørrelsen. Usikkerheden på de forskellige %-angivelser fremgår af nedenstående tabel, som tager udgangspunkt i en nat. rep. Population (18+)



Der er udsendt til 3602 respondenter. 1545 respondenter har påbegyndt undersøgelsen. 320 har påbegyndt undersøgelsen efter Totalkvoten er nået, og er derfor screenet fra. 32 respondenter har afslået at deltage, 224 respondenter er stoppet undervejs i undersøgelsen og 2057 respondenter er ikke påbegyndt interviewet.










